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G. B, Shaw
A svéd Akadémia Bernhard 

Shawnak Ítélte oda a Nobel di­
jat és az köztudomású, hogy a 
Nobel díjhoz csak a Icgktétele­
sebb, legkiegyensúlyozottabb szel­
lemek juthatnak. A svéd Akadé­
mia döntése nagy elégtétel a íöld- 
kereRén minden haladó szellemű 
ember számára, aki gyűlöli a sö­
tétséget, nagy elégtétel az író szá­
mára, akit saját hazájában állan­
dóan üldöznek a hatalmon levő 
reakciósok és nagy elégtétel az 
igazság számára, amelynek a vi­
lágtörténelemben alig volt tehet­
ségesebb, bátrabb és nagyszerűbb 
harcosa G. B. Shaw-náh

Ez év nyarán Anglia konzerva­
tív kormánya nem engedte meg, 
hogy a londoni rádióállomás vi­
lággá röpíthesse azt a beszédet, 
amit Bernhard Shaw tartott a het­
venedik születésnapja alkalmával 
tizteietére rendezett ünnepi lako­
mán s az angol kormánynak ezen 
az eljárásán alig lehetett csodál­
kozni. Hiszen az angol hivatalos 
közvélemény sohasem volt elné­
ző azokkal az angol Írókkal szem­
ben, akik más véleményt meré­
szeltek formálni a dolgok lehet­
séges rendjéről, mint az uralmán 
levők; pálcát tört Shelley fölött, 
de ideálja volt Rudyard Kipling, 
aki a britt imperializmus brutális 
erejének dicséretét énekelte zengő 
szavakkal.

G. B. Shawt p.dig igazán nem 
lehet meggyanúsítani azzal hogy 
még inkább igyekezett volna ki­
hegyezni a brill oroszlán körmeit. 
Sohasem vágyakozott arra. hogy 
az angol hatalom és az angol 
középosztály gőgjének növelésével 
szerezzen ingának sikereket, hi­
szen ép ez a szembeötlően for- 
rdalmi szellem volt az, aki dé- 
monikus erővel tudta szétfősz1;-1- 
ni az angol középosztálynak ön­
magáról alkotott illúziót s csak 
természetes, hogy G. B. Shaw 
nem tartozik azok közé az angol 
írók közé, akikkel szemben nem 
merülhetnek fel igen éles és igen 
határozott ellentmondások Angliá­
ban.

A világ közvéleményének állás­
foglalása annál egységesebb Shaw- 
va! szemben, hiszen Shaw már 
régóta nem Angliáé, hanem az 
egész világé. Az ellcnmondás nú!- 
1 sí11 i elismerés részese Shaw a kon­
tinensen és a tengeren túl, G. B. 
Shaw, akinek az ellentmondás 
az attitűdje és szellemének raké- 
iáil folytonosan ingerkedö kedv­
vel eregeti magasra. Shaw darab­
jai előadásbeli statisztika szerint 
ls a legeién járnak a ma szinpadá- 
r 1 k, Shaw könyvei! milliószámra 
fogyasztja a könyvpiac, gondola­
tai benne élnek egy egész nemze­
dékben; élnek, halnak, terméke­
nyítenek, átitattak egy egész kor­
szakol szatírájuk erejévé1: G. B. 
Shaw ma már az emberiség egyik 
n:'.gy tanitómestere, a legnagyobb 
nevelők közül való.

Shaw ángy! nyelven ir, ámde 
nemcsak az angoloknak, hanem az 
egész világ számára. És hisszük, 
tudjuk érezzük, hogy ma, mikor

a táviró drótján a világ minden 
részébe clröpp nt a svéd Akadé­
mia döntéséről szóló tudósítás: 
Berlinben, Konstantinápolyban, 
Bombayban, Fokvárosban, Buenos 
Ayresben, Debrecenben és a föld 
többi foltján, ahol küzdő, kínlódó,

Budapest, nov. 12. 
Politikai körökben ma már be­

fejezett tényként beszéltek arról, 
hogy december 12-től 24-ig telje­
sen lebonyolódn-'k a választások. 
Az ellenzéki pártok máris teljes 
erővel indu'nak a választási küz­
delembe. Ellenzéki o'dalon nagy 
fcdiáborodássa! tárgyalják, hogy a 
kormány az utolsó pillanatban is 
titkoiódz k és nemcsak a Ház fel­
oszlatásáról nem nyilatkozik, de 
homályban tart olyan kérdéseket, 
amelyeket a választások c'őtt né­
hány nappal nemcsak a képvise­
lőknek és politikusoknak, de az. 
egész ország közönségének is Is­
merni kellene. A kormánynak ezt 
az eljárását e'éggé el nem ítélhető 
választás; taktikázásnak minősiti 
az ellenzék és Rassay Károly töb­
bek közöli a következőket 
mondta Cfiől a kérdésről munka­
társunknak:

— Az utolsó napig magam is 
kétségbe vontam a választás ko­
molyságai.

Nem akartam feltételezni a 
a kormányról, hogy ilyen fon­
tos közjogi aktust oly módon 
készít elő, mint valami tőzsdei 
manővert, aminél a siker tit­
ka meglepetés és rajtaütés,

Ncni is értettem, hogy miért van 
ez, hiszen a közigazgatás, a sajtó 
nagy részének nyílt vagy jóindu­
latú támogatása már évek óta 
rendelkezésére áll. Képtelenség­
nek tartom, hogy tele'ő: állásban 
k vő egyének, mint a belügyi ál­
lamtitkár, tudatosan kijelentést 
tegyenek a májusi választásokat 
hangoztatva és ugyanakkor az ál­
lami íkár ur kormánya felkészül­
jön arra, hogy máról-holnapra a 
választás kiírásával lepje meg az 
országot. Az ilyen eljárásra példát 
ér, még seholsem tapasztaltam az 
alkotmányos életben. Ma azon­
ban arra a meggyőződésre kell 
jutnom, hogy ezek megett a takti­
kázások megett a kormány vá­
lasztási elhatározása áll. A többi 
ülésre a nemzetgyűlés két kisebb 
javaslatnak harmadszori olvasását 
tűzte ki, a bizottságoknál min 
den munkát megszüntettek Még a 
nagy reklámmal bejelentett adója­
vaslatok letnrgyalását is mellőz­
tek, Ebből el kell fogadnom azt, 
hogy

kedden bekövetkezik a ncm- 
zetgyülés feloszlatása annak 
ellenére, hogy semmiféle hi­
vatalos nyilatkozat még néni 

történi

I igazságra vágyó emberek élnek, !
ép olyan örömmel, bizakodással 

! és felfrissüléssel Fogadták a hirt, 
j mint e sorok írója, 
j G. B. Shaw megkapta a Nobel 

dijat. Ismét haladhatunk egy lé­
pést egy jobb világ felé.

Én már el sem megyek a keddi 
ülésre. Nem érdekel ennek a mél­
tatlan taktikázásnak zárójelenete. 
Ehelyett teljes erővel hozzálátok, 
hogy a rendelkezésre álló rövid 
idő alatt a közvélemény felrázá- 
r.ál és megszervezését méltó fele­
letül adjuk a kormányzat eljárásá­
nak. Úgy a fővárosban, mint a 
v'déken

minden előkészület megtörté­
nik, hogy a kormány könnyű­
nek vélt győzelmét megaka-

A 1 üggctlenségi Kossuth Párt 
ma este igazgatósági ülést tartott, 
amelyről a következő hivatalos 
közlést adták ki:

,,A kormány minden politikai 
etikát félretéve, valóban meglepe­
tésszerűen akarja az ország közön­
ségét a választásnak kitenni és még 
arra sem akar időt és módot adni, 
hogy az ellenzék egy minimális idő 
felhasználásával tájékoztassa a 
nemzet: t azokról a. súlyos gazda­
sági, szociális és közjogi problé­
mákról, amelyeknek megoldása a 
választandó országgyűlés feladata 
lesz. Az Országos Kossuth Párt 
ennek ellenére múltja és a nem­
zet iráni való kötelességének tartja, 
hogy a legnagyobb tevékenységgel 
vegyen részt a választási küzdelem­
ben és kielégítse úgy a fővárosi, 
mint a vidéki választóközönségnek 
azt az óhaját, hogy minél több ke­
rületben ICossuth-párti jelöltet ál­
lítson. A beérkezett jelentésekből 
és a párt közponljában megjelent 
vidéki küldöttségek előadásából 
örömmel állapította meg a Kos- 
suth-párt, hogy

még hu a legutolsó választá­
sokból ismert választási eszkö­
zöket használja is a kormány 
az ellenzék jelöltjeivel szem­
ben. olyan nagy az ország kö­
zönségének ellenzéki hangulata 
és olyan meleg érdeklődés for­
dult a Kossuth Párt felé, hogy 
még n legerősebb választási 
metódus mellett is a Kossulh- 
Párt képviselőtagjainak meg­
sokszorozódására lehet számí­

tani.
A párt igazgatósága eddig mintegy 
negyven kerület jelöltjében álla­
podott meg."

A Kossuth Pártban pénteken 
este rendkívül eleven virít az élet, 
mert nagyon sok vidéki küldöttség

dályozzuk.
■ivón jól tudom, hogy a helyzet 

nem könnyű. Elég talán arra a 
példátlan dologra hivatkoznom, 
hogy a választás küszöbön álló ki­
írása előtt teljesen homályban va­
gyunk a kerületi beosztás felől, 
arról, hogy 240. vagy 220 képvise­
lőt kell választani és nem világo- 

I sitottak fel a választási technika 
j számos kérdését illetőleg. Talán 

ennek jellemzésére felemlithctem, 
hogy ha valóban december 12-re 
írják ki a választásokat

a népgyülések Itnrtása telje­
sen a közigazgatás hatásköré­
től iügg, mert a szabad agitá­
ció lehetőségét csak a válasz­
tást megelőzőleg harminc na­

pig biztosítja a törvény.
Nem adta ki a kormány a válasz­
tójogi törvény végrehajtási utasí­
tását sem. Mindezek ellenére meg 
vagyok győződve, hogy a kor­
mányt meglepetések fogják érni és 
bizalommal fordulok az ország 
szabadelvű és demokratikus vá- 

I lasztópolgárságához, hogy meg- 
* gyözödése és hite szerint ítéljen a 

választás elkövetendő napján.

Így többek között megjelent az 
orosházi ellenzéki polgárság kül­
döttsége is, amelynek vezetője fel­
kérte Nagy Vincét a kerület jelölt­
ségének vállalásán). Nagy Vince 
meghatottan köszönte meg a meg­
tiszteltetést és megígérte, fiogy je­
löltséget vállal az orosházi kerü­
letben.

a> *»«$♦•«$♦*»♦}»

Á japán miniszterelnököt hara­
kirire szólította íöl az ellenzék

Londonból jelentik: Tokióban 
nagy politikai botránnyá dagadt 
Vaka Coku minisrterelnök átférje, 
amely abból támadt, hogy mikor 
még belügyminiszter volt, ki akar­
ta telepíteni a város belsejéből az 
örömtanyákat, a Yoshivarát s 
célból gyűjtést indított a szomszé­
dos háztulajdonosai közöli, hogy 
ki lehessen sajátítani az ingatlano­
kat. A tervből nem lett semmi, 
ellenben a pörök egész áradata in­
dult meg és a kárvallottak a mi­
niszterelnököt is perbe hívták, 
mint koronatanút.

Heteken áf tárgyalta a bíróság 
ezeket a kártérítési pörökcl, a 
miniszterelnök eleget tett a tanu- 
zási kötelességének, csak hogy a 
felperesek cgyértelmíileg megvá- 
do’ták, hogy hamisan vallott cs 
tudva hamisan esküdött. Az ügy 
a tokiói parlamentben is nagy 
hullámokat vert s olyan általános 
lett a felzúdulás Vaka Coku mi­
niszterelnök ellen, hogy nem cso­
da. ha komolyan hitelre t alál az a 
hír, hogy a miniszterelnököt gyil­
kos merénylők el akarták tenni 
láb alól. Az egész világsajtót be­
járta a meghiúsult merénylet Ilire, 
pedig egészen más történt.

Most azt jelenti egy távirat,

Meglepetések érik a kormányt a válasz­
táson — mondja Rassay

Az ellenzék teljes erőkifejtéssel száll harcba az ellenforra­
dalmi reakció ellen

Nagy Vince jelöltséget vállal az orosházi 
kerületben

tartózkodik a párt helyiségeiben.
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hogy a tokiói újságok szerint meg 
jelent a miniszterelnök házában az 
ellenzék egy küldöttsége és ősi 
sz jkás szerint egy koporsót ho­
zott, »melyen három élesre lent 
tör volt. A deputáció otthagyta a 
koporsót és a tőröket, ami a tra­
díciók szerint felszólítást felent a 
hariiíirire.

lengyel
FcST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.____

Feleslegei zárul a MÁV 
1926 27 éti mérlege

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
Magyar Államvasutaknál is most 
van folyamatban az 1926 27. évi
költségvetés, amelyben az eddigi 
tervezetek szerint körülbelül 285 
millió pengő bevételt és 276 millió 
pengő kiadást irányoztak elő, úgy 
hi »gy a költségvetési felesleg csak­
nem 9 millió pengő lesz, amit ter­
mészetesen az Államvasutak újabb 
beruházásokra fognak fordítani.

Az Államvasutakra ezidőszerint 
szinte a legnagyobb terhek hárul­
nák az ország feldarabolásából. 
Amig ugyanis a MÁ\ -nak 1913-ban 
135.000 aktiv és 27.000 nyugdíjas 
tisztviselője volt, addig ezidősze­
rint 51,000 aktiv tisztviselő é- 
42.000 nyugdíjas szerepel a státu­
szában.

A MÁV forgalma különben ki­
elégítő, ami a költségvetés egyen­
súlyát feltétlen biztosítja, amellett 
a tarifákra vonatkozólag az a hely­
zet, hogy

a személydijszabás Magyaror­
szágon lényegesen olcsóbb, 
mint Ausztriában, J u go szláv iá­
ban, Csehszlovákiában és Né­
metországban, viszont az áru­
tarifa valamivel olcsóbb Ausz­

triában.
Természetesen a költségvetés ösz- 
szcállitásánál számoltak azzal is, 
hogy belátható időn belül semmi 
néven nevezendő viteldíj vagy tari­
faemelésről szó sem lehet.

A költségvetéssel egyidejűleg el­
készítették a Magyar Államvasutak 
legújabb vagyonleltárát is, amely 
szerint csaknem 2 milliárd arany­
koronára tehetők az ingó és ingat­
lan javak.

debreceni független újság ________

A pénzügyminiszter tegnap beterjesztett 
adómáiséklő javaslatait még csa-t letár­

gyalni sem hajlandó a kormánypárt
Rupeit: Keverjük, amit az adiziknak^yujlana^ benna^de

szamára“

1926 november 13.

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
nemzetgyűlés mai ülését féltizenegy 
órakor nyitotta meg 

Zsitvay Tibor elnök.
Moser Ernő, a külügyi bizottság 

előadója, betrejeszti a nemzetek 
szövetsége egvségokmányának mó­
dosításáról szoló törvény)avas a- 
tot Előterjesztésére a blaz ki­
mondja a javaslatra a sürgősségét.
Azután áttérnek a MFRT-ral ko
lendő szerződés beakkelyezeserol 
szóló törvényjavaslat targyalasara. 

Petrovácz Gyula elfogadja a ja
vaslatot. .

Sándor Pál: Esküdt ellensége 
vagyok minden szubvenciónak, de 

' MFRT-éhez hozzájárulok.
Az egyetlen magyar hajóstársaság 
kereskedelmi szempontból is nagy­
jelentőségű és ezért megérdemel 
minden támogatást. A javaslatot 
elfogadom.

Herrmann Miksa kereskedelem 
ügyi miniszter: Szomorú a magyar 
Duna forgalmat összehasonlítani a 
német folyamok forgalmával. A 
tranzit ó-forgalomra is súlyt ke 
helyezni a hajózás fejlesztesenel.

A MFRT hajóinak magyar tri­
kolórjai a magyar szuvereni­

tást hirdetik
és ezért a gazdasági értékeken kí­
vül politikai értéke is van a Mi K I 
működésének. Választás előtt is 
bátrán kijelentem, hogy soha le 
szetős jelszavak fejében nagy érde­
keket nem vagyok hajlandó éld 
ni A keieskcdclmi miniszter beszé­
de után a Ház a törvényjavaslatot
elfogadta. m ftp

Ezzel befejezést nyert a Mb 1 K- 
javaslat általános vitája és meg­
kezdték a részletes vitát.

A MFTR-javaslatot resztetekben 
is elfogadták.

jurassa falvédS nemzetgyalázó könyvét 
boncolta fel Kéthly Anna

«9 -t* ä w «2« < *❖« K*

A munkások rokkantsesélyzo 
és nyugdijegylete felemeli 

a segélyeket
Budapest, nov. 12. A munkások 

rokkantsegélyző és nyugdijegylete 
az utóbbi években anyagilag any- 
nylra megerősödött, hogy október 
havi ülésén ismét felemelte a se­
gélyeket. A legmagasabb osztály­
ban a 20 éves tagok eddigi havi 
210 ezer korona segélyét 640 ezer 
koronára emelték. Akiknek eddig 
366 ezer korona volt a segélyük, 
azok 976 ezer koronát fognak 
kapni. A segélyezett rokkantak 
legmagasabb segélye ezidőszerint 
1.032.000 korona havonként.

A hivatal vezetősége a segé­
lyeket a jövő év végén ismétel­
ten lényegesen emelni fogja. A 
tagdíjakat a pengőszámitásra való 
áttérés ^alkalmával január 1-főj 
kezdve kerek összegre egészítik 
ki, amely néhány fillérig terjedő 
emelkedést jelent. Aki január I 
elölt beiratkozik, csak 15 ezer ko­
ronát fizet.
—■ mn mm mii nimn ihihmih imi i

Hármán Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készíts szalonja ideiglenesen

í Hatvan-u, 31,, udvarban.

Ezután áttér a nemzetgyűlés a 
napirend második pontjára a leány­
iskolák és leánykollégiumok léte­
sítéséről szóló javaslat tárgyalá­
sára. „

Vasadi Balogh Ottó cloado is­
merteti a javaslatot.

Kéthly Anna szólal fel elsőnek a 
javaslathoz, aki úgy szociálpoliti­
kai, mint pedagógiai szempontból 
szakszerű és minden oldalon nagy 
figyelemmel hallgatott beszedő 
mondott. Hangsúlyozta, hogy azok 
a törekvések, amelyek az ország 
kultúrintézményeit reformálni
óhajtják, a dolgozóosztályok szem­
pontjából csonkák és megalapozat-
^Kéthly Anna ezután foglalkozott 
azzal a tankönyvvel, amelyet egy 
Jurassa Endre nevű „pedagógus 
irt amelyet az Egyetemi-nyomda 
adott ki Klébelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszter ajánlásával.

Ez a tankönyv, — úgymond 
azzal vádolja meg a szélső pál­

inkát. hogy forradalmat csinálnak. 
Ennek az állításának az alátámasz­
tása ra a 79, oldalon

azt a valósággal nemzetgya­
lázó kijelentést teszi, hogy a 
magyar nemzet sohasem ked­

velte az újításokat. 
Valósággal forradalmositással vá­
dolja meg ez a könyv saját elöl­
járóját, a kultuszminisztert, aki 
Íme, ezzel a törvényjavaslattal is 
újításokat akar eszközölni a nőne­
velés terén. De lázit ez a könyv a 
kultuszminiszter ellen abból a 
szempontból is, hogy megállapítja, 
hogy:

a németszármazásuakat ala­
csony érdekek vezették Ma­

gyarországba.
Strausz Iván: Ki irta ezt a köny­

vet?
Esztergályos János: Jurassa

Endre ur, az állam pénzén!

I MERINO *
* POSZTÓKERESKEOELMI RT. * 
X LERAKATA '

0 PIAC UCCA 49. TELEFON 968. | 
-> az őszi Idényre öltöny, * 
Y felöltő, női kabát szőve- í 

tek raktárra érkeztek

Kéthly Anna: Sok egyéb dest- 
ruáló kijelentést és megállapítást 
tartalmaz ez a tankönyv, minthogy 
azonban nincs időm mindezek is­
mertetésére, azt a kérdést intézem 
a kultuszminiszterhez: közölheti-e 
velem annak a leiratnak a szamát, 
amellyel ezt a ponyvaregényt, a pe­
dagógusok kegyeibe ajánlotta, mct>- 
inditotta-e a fegyelmi eljárást az 
Egyetemi nyomda igazgatója ellen,
__ami van annyira indokolt, mint
a hanyagul koncipiált Vági-pérti 
nyomtatványok kiállítóinak bebör- 
tönözése, — intézkedett-e aziránt, 
hogy a tanfelügyelő a szerzőnek 
vizsgáltassa meg a diplomáját, 
vagy az egészségi állapiját?

Kifogásolja ezután a javaslatnak 
azt az intézkedését, hogy a leány­
kollégium érettségit teil növendék J 
nem Téphetnek az egyetemre. 

Megnyugtató Ígéretet kér arra 
vonatkozóan, hogy a nők elő! 
nem zárják el az egyetemet. 
Szakszerű és nagv figyelmet kel­

lett fejtegetéseit a következő kije­
lentésekkel fejezte be:

A politikai jósok szerint vá­
lasztások előtt állunk Minden ja­
vaslat mostanában kortesjavaslat. 
A szociáldemokrata pártnak nin­
csenek válsztási jelszavai, csak mű­
ködési programja. Ez a program 
harcol a magyar nép egyetemes 
mű-éhségének megteremtéséért. A 
javaslat hibáival és hiányaival eh­
hez a célhoz alkalmatlan utón in­
dul cl, éppen ezért nem fogadom cl.

Az ellenforradalmi szellemet 
be akarják vinni a leány­

középiskolákba
H é h e 1 t Ede: Ne vigyenek he 

politikát az iskolákba! De vigyék 
be a modern pedagógiát! Évtize­
dek óta tapasztaljuk, hogy 

nyomul előre a kelirikalizmus. 
Állami intézetekbe katolikus ta­
nárnak sokkal könnyebb clhelyez­
kedni, mint másvallásunak.

A leánykálvineumof zsákuc- 
cába vezetőnek tartja, mert 
érettségije nem képesít ?z 

egyetemre.

Pullover különlegességek, 
gyapjú harisnyák

Kornfeld uridivatházában 
Arany-Bika épület.

I

Abban a megjelölésben, hogy bi­
zonyos tantárgyakat nemzeti tan- 
tárgyakként je öljenek meg, azt 
látja, hogy

az ellenforradalmi sze icmet 
be akarják vinni a leánykö­

zépiskolába.
A modern nyelvek tanulásáról 

szó sem lehet ott, ahol 75 tanuló 
van egy osztályban. A mai világ 
azt követeli, hogy 20-nál több ta­
nulót ne foglalkoztassanak egy 
osztályban. A közgazdaságot job­
ban kellene tanítani. ...........

MalasiCfS Géza: lanuijak
már Jurassa könyvéből.

Hébelt Ede: Kért a 'minisz­
tert hogy vegyék rcvzió a’á azok­
nak a tanároknak az ügyét, aki­
ket állásaiktól megfosztottak da­
cára, hogy bűncselekményt nem 
követtek el és erkölcsi tekintet­
ben kifogás alá nem esnek. Akik­
ről ez bebizonyul, azok tanithas- 

1 sanak újból. Elvégre
ma már nem bűn az, ha va­
laki szocialistának vaiija ma­
gát. Angliában az oxtord egye­
temen egy munkásvezért, Tho- 
msf, a vasutasok titkárát tisz­
teletbeli doktorrá promoveál- 
ták. Nálunk sem lehet tehát 
bűn az, ha valaki szocaiisia. 
Hebelt azzal végzi beszédét, 

hogy mivel a javaslat nem felel 
meg a kivánalmaknak, azt nem lo- 
gadja el.

Klebelsberg kultuszminisz­
ter védte ezután a javaslatot, 
amelyet a kormánypárti többség 
természetesen megszavazott.

Az elnök ezután napirendi ja­
vaslatot tett, amelyhez elsőnek 
Kúpért Rezső szólalt fel. Azt 
kívánja, hogy tűzzék ki a legköze­
lebbi ülésre a pénzügyminiszter­
nek pénzügyi javaslatát (Helyeslés 
balról), továbbá a hadikö'csönök 
valorizációja tárgyában beterjesz­
tett indítvány megokoiását.

A tegnap benyújtott, pénzügy mi­
niszeri" javaslat, amely az adó- 
mérséklésről szól...

Batitz Gyula: Kortesjavaslat. 
Kúpért Rezső: Hivatva van 

az adóterhek egy részét levenni a 
polgárság válláról. A kormány, 
úgy látszik, ezt a javaslatot nem 
szándékozik letárgyaltatni ezzel a 
nemzetgyűléssel, csak majd az or­
szággyűléssel.

Horváth Zoltán: Ugyan
ugyan, ez csak kortesjavaslat! ^

Nagy zaja szocialistáknál
akik kórusban kiáltják: Kortesja­
vaslat. kortesjavaslat!

Rupert Rezső: Arra kell kö­
vetkeztetnem, hogy

valóban csak kortesjavaslat 
ez, amely bizonyos hátmögöttí 
célokat szolgál. Odaállanak a 
a választóközönség elé ezzel 

a mézesmadzaggal. 
Felkiáltások a baloldalon: 

Koniéd;a az egész, becsapják a vá­
lasztókat!

Esztergályos János: Ue 
nem hagyják majd magukat be­
csapni!

K upert Rezső:
Ha ezt a javaslatot komolyan 
szándékozik életbeléptetni a 
kormány, akkor hozzá fog já­
rulni ahoz, hogy g nemzetgyű­
lés azonnal letárgyalja. Kije­
lentem, az ellenzék nevében, 
hogy biztosítjuk v kormányt 
arról, hogy két nap aiatt meg­

szavazzuk ezt a javaslatot. 
Minket nem elégít ki ez a javas­
lat,
^mert keveseljük azt, amit az 

adózónak nyújtanak benne, de 
hajlandók vagyunk igy is meg­

szavazni.
Önöknek is az az érdekük, hogy 
ha odamennek a választók e ®' 
rámutathassanak erre a javasló 
ra és ne mondhassák önöknek a 
választók, hogy csak két n®P,1h 
kellett volna várni és letárgyaltak 

-volna. Ha napirendre tűzik a ia-
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, akkor bebizonyítják,
nem kortesfogás. Évekig 

'kdékoskodUk az adóterhek 
11 ..i.i ,.ntésével szemben.CS><lVo r v á t h Zoltán: Maradjunk

amíg le nem tárgyaljak.% Ház többsége az elnök napi- 
„ndi ind tványát fogadta eh 

Amikor az elnök enuncmcm ja,
, . ,, a többség a javaslatot ellő 
^dja, a baloldalról felkiáltanak:

A nemzet- kisebbsége.
Mándy Samu: Bízza csak

ia!j,ke 1 k i á I t á s ó k a szocialis­
táknál: Önök majd a csendőrökre

l’’ Az’ülés 3 órakor ért véget.

Dibrecenben keresnek kél 
gyűli DStOrfit

A debreceni rendőrségre pénte­
ken délelőtt a győri rendőrségtől 
megkeresés érkezett, melyben kenk, 
hogy nyomozzanak azok után a 
betörők után, akik Győrben Cdter 
Hona lakásába betörtek es onnan 
hétszázezer korona ksézpénzt s a 
következő értéktárgyakat loptak cl. 
arany karkötőt, brilliáns gyűrűt, 
cdV kameás gyűrűt, igazgyöngy­
ért, arany amulettet, ezüst cb- 
rcsztő órát, hat személyes ezüst li- 
kőrös készleet, ezüst kazettát, m,:- 
kőrös készletet, ezüst kazettát, ma­
nikűrös készletet, két darao 
ezüst kosarat s úti bőröndöt. A kar 
több millió korona.

A lopással gyanúsítható egy Né- 
János nevű egyén és barátja, 

akivel együtt járkált a lett c1 köve­
tésének idején Győrben. Mindket­
ten csehszlovák állampolgárok. Né­
ger Jánost a Sátoraljaújhely: tör- 
vény szék is körözi. Huszonnyolc 
eves kazánfűtő. Termete nyúlánk, 
t,;lt kerek arcú, szőke hajú, nyíri.tt 
huj tiszti Sötét szürke ruhát és fel- 
ültöt viselt, puha kaimnál. A iár­
iéról csak annyit ’ dm hogy 25 
ív körüli alacsony, vövéres egyén

A nyomozást a debre ? “t rend- 
őrrrg is megindította a vakmerő 
toh ajok kézrekeritésérc,

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A minisztertanács ma a közalkalmazottak néhány uj 
kategóriájára kiterjesztette <a vasúti menetdij- 

kedvezményt
Budapest, november 12. A kor­

mány tagjai ma délután 5 órakor 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsra ül­
tek össze, amely a közalkalmazot­
tak részére engedélyezett vasúti 
menetkedvezmény kiterjesztése tár­
gyában hozott fontos határozatot. 
Énnek értelmében a következő 
kategóriák fognak utazási kedvez­
ményben részesülni:

a) a véglegesen felvett honvéd 
altisztek (tiszthelyettesek, törzsőr­
mesterek és őrmesterek), ezek csa- 

I ládtagjai, valamint a hasonló kate- 
1 góriába tartozó nyugdíjas altisztek 
; és ezek családtagjai;
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li) rendezett tanácsú városok ez- 
időszerinti igényjogosult tisztvise­
lőinek családtagjai és nyugdíjasai, 
valamint a nyugdíjasok család- 
tagjai, .

c) a községi és körjegyzők csa­
ládtagjai, az ebbe a kategóriába 
tartozó nyugdíjasok és ezek csa­
ládtagjai. .............

d) a felekezeti és községi iskolák 
tanszemélyzetének, tanárainak és 
tanítók családtagjai, nyugdíjasai 
és ezek családtagjai.

A minisztertanács, amely este 
lél 10 órakor ért véget, ezután 

1 folyó ügyeket tárgyalt.

Kicsempészett levelekben oktatta ki az 
egyek! apagynkos a csaladjai a tacta 

előtt teendő vallomásra
Egyek községben másfél évvel 

ezelőtt Pásztor Lajos gazdálkodó 
baltával agyonverte nevelőapját, a 
82 éves Pásztor Jánost és holttes­
tét a Tisza medrébe rejtette. A 
borzalmas gyilkosságot azért kö­
vette cl, hogy hozzá tudjon jutni 
az örökséghez. A gyilkosságot csak 

I egy hét múlva fedezték fel és a 
I csendőrök azonnal gyanúba fogták 
i Pásztor Lajost, akit Preíneszberger 

Jenő dr. vizsgálóbíró le is tartóz­
tatott. Pásztor tagadta a gyilkos­
ság elkövetését s elmondta, hogy 
nevelőapja elment a tanyáról azzal, 
hogy a szomszéd faluban lakó ro­
konait látogatja meg. Többé nem 
tért vissza, hogy mi történt vele, 
nem tudja.

A debreceni törvényszék juhus 
5-én tartotta meg Pásztor Lajos 
ügyében a tárgyalást. A tárgyalá-

Légeízárázsiiriér
kötöttgomb, kabátzsinórsat
Passzamánygyárban, Piac-u, 32,

son beigazol ást nyert, hogy Pász­
tor Lajos nagyon rosszul bánt az 
öreg nevelőapjával és mindenáron 
azon volt, hogy megkaparitsa az 
öreg vagyonát. A bizonyítási eljá­
rás befejezése után a bíróság Pász­
tor Lajost öt évi {egyházra ítélte cl.

Felebbezés folytán az ügy a 
tábla elé került, amely pénteken 
délelőtt tartotta meg a felebbviteli 
lötárgyalást. Oláh Miklós dr. ta­
nácselnök az iratok ismertetésénél 
bejelentette, hogy Pásztor a fog­
házból levelet csempeszett ki fele­
ségéhez és gyermekéhez, melyben 
kioktatja őket arra vonatkozólag, 
hogy milyen vallomást legyeinek a 
lábai főtárgyaláson. A bejelentés 
után a táblai főtárgyalást elnapol­
ták a fogházból kicsempészett le­
velek ügyének tisztázása végett.
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Emelik tel a zsámolyra. A hóhér 
fent áll a létrán. Lassan nyakára 
illeszti a hurkot.

Most kiröpül a zsámoly. A ke,, 
pribék nekifeszül a kötélnek: húz­
zák le a megkötözött lábakat.

A hóhér ráhajol az elitéit fejére. 
A szürke arc fölött csak a fekete 
kalap kerekje látszik. És az elitéit
lila inge. .. ..

A hóhér mutatóujjait az. chU.lt 
szemére feszíti. A hüvelykek az 
állat szorítják.

És így telnek dermedt, hosszú 
másodpercek.

A szürke arc Ida lesz. Azután 
ismét fehér. Az összekötözött kéz 
egyet rándul

A pribékek a kampóhoz csavar­
ják a lábakat feszítő kötél végét.

, Mindenki az elörekonyult fejet ba- 
I múlja. Most fehér. Nem változott a 
I halálban. Sötét, ijedt arc. Alacsony 

homlok. Sima fekete haj.
' A hóhér fehér kendője letörli a 

halott arc verítékét.
■ A hóhér leszáll a létráról. Tvdet- 
I len fejjel a fehér asztal elé járul 
I Az orvos a szivet hallgatja. A 
I fejét csóválja.
! Az egyik hóhérsegéd a teher 
I -zseb1 end övei letörli a veiitékcző 

festet.
És ismét odaszorul a haligatocso. 

Percenként. Újra és újra.
A.z orvos a szemeket vizsgálja. 
Lédcrer Gusztáv még nem halott. 
Azután végre hosszú, hosszú, 

végtelennek tetsző percek után, az 
orvos leszáll a zsámolyról és hal­
kan jelent valamint a hadbírónak. 

A halál beállott.
A pap fekete ornátusban szólni 

kezd. A mélységes csendben a hí tu­
fán lógó halott előtt szinte meg-

— A Csokonaí-Kör 17-én Cso- 
konaí-emlékiinnepélyt tart. A
Csokonai-Kör, mint minden évben, 
az idén is megünnepli Csokonai 
születésének évfordulóját. Az ün­
nepélyre szóló meghívók vasár­
nap és hétfőn kerülnek szétkül­
désre. A költőről szóló ünnepi 
előadást dr. berenczi Zoltán, a 
Petőfi Társaság aletnöke tartja, 
akinek neve az általa irt Csoko­
nai életrajz folytán egyébként is 
összeforrott a Csokonay kultusz- 
szál. Lesz azonkívül zene- és 
énekszám és más programpontok, 
amelyeket a lapok holnapi számai 
lógnak közölni. Az ünnepély szín­
helye a kollégium díszterme, ahol 
legutóbb Lampérth Géza és Re­
mény György e'őadása lefolyt, 
ideje 17-én délután 5 óra.

Kétszázötven ember előtt akasztottak 
fel pénteken regyel Lederer Gusztávot, 

Kodelka orgyilkosát
Léderer megtörve

Legolcsóbb, 
legélvezeíesebb 

szórakozás!
Erodati varta accumulatorok 

ziirképvi-.aleta
S?ÁO**ÓÜZLET

Hunyadi-utca 14.
Rádiósok körében szenzációt kelt 

I uj tipusu 3 lámpás l< sztilekiink,
I mely szelektivitás, hengererösség 
i és tisztaság tekintetében utólér wr 

keletien. — Hangszóróval egész 
Európát veszi. Megjeleni leg- jyj 
újabb árjegyzékünk komoly ér­

deklődőknek díjtalan.
Harigszúrókütciöíizésl

Budapest, november 13.
Kétszázötven személy kapott be­

lépési engedélyt Léderer Gusztáv 
kivégzéséhez. A fogház kapuja 
előtt féikilenckor szolgálati öves 
tiszt kiadja a parancsol:

— Felnyitni a kaput I
Feltárulnak a fekete szárnyak 

i és megnyílik a kanyargós ut,
1 amely a vesztőhelyhez vezet. Az 

akasztófa bent áll a fal szögiéto­
ben, elrejtve imndntöl. Előtte ala­
csony zsámoly három lépcsőfokkal, 
Hátul létra.

Öszes, hajlott emberke jón. 1 eh 
kabát. Puha kalap. Mellette fiata­
labb férfi. Barna bőrbekecsben Az 
öregebb fekete kézitáskát hoz, , le­
teszi a biró zsámolyára. A bobét 
kipakkolja a fekete táskát. Ujsag- 
papirosból kötelek kerülnek elő. 
Fehér zsebkendőt készítenek a bi­
tófa fejéhez. Jön a második ho- 
hérsegéd. Nagy, kövér ember. O 
megigazítja a hurkokat.

Azután bevonul a bíróság. A

Legjobban és legolcsóbban vesz
har$5?;yftka*, kötött árut, 

N izimunlta anyagok t

Benyáts Emilnél.
i Eladás nagyban és kicsinyben. 
I Külföldi és saját gyártmányok

lépett a bitó alá
hadbíró civilben, az ügyész unifor­
misban. A hóhér kalaplevéve je­
lentkezik. És most felbukkan a ro­
hamsisakos katonák négyszöge. 
Lassú gyászlépésben. Közben a 
pap fekete ornátusban.

Köztük alacsony fekete emberke. 
Lassan, egyenletesen lépdel, lak- 
tusban, mint körül a katonák. Ka­
tonaruhában. Rangjelzés nélkül. 
Az arca hamuszürke. Maga ele 
mered. És lépdel lassan, egyenlete-

A katonák négyszöget formálnak 
A tiszthelyettes barnakeztyüs 

keze mutatja a helyet.
Az elitéit odaáll. Kaptákban. 

Mellette a pap és a tiszthelyettes 
És mögötte hangtalanul bukkan 

fel a két hóhérsegéd fekete alakja.
A hadbíró felolvassa az ítéletet. 

Lassan. Részletesen.
A sarokban kürtös áll.
Az elitéit meredten, kaptákban 

nézi.
A hadbíró azt mondja:
— Hajtsák végre az Ítéletet! 
Léderer Gusztáv felemeli a jobb-

kezét. .
Ezredes vrnak alázattal jel... 

Ennyit mond és nem jut tovább. 
Felharsan a kiirt. A két pribék 

fordítja vissza. Hátraszoritják. 
Most hárman veszik körül. Mind 
dolgoznak. Egyik a kezét köti ősz- _ 
sze, másik a zubbony gallérjai ; 
hajtja vissza. Lázas munka. Az- | 
után emelkedik a megkötözött test.

, váltban hangzik a hangos szó. Fel- 
i szabadulási Visszatérés az élethez!
I És azután a csöndes ima:

Mi Atyánk, ki vagy a mennyek­
ben...

Mialatt Léderer Gusztáv utolso 
ltjára készült, felesége, a szép 
szőke Mici borzalmas éjszakát élt 
át a Markó uccai fogházban. Tá­
vul férjétől,

ö is átszenvedta az utolsó éj­
szaka minden kínjait.

Nem nyúlt ételhez,
sírásba, nevetésbe lulladó kiál­
tásai lehelték a fogház folyo­

sójának csendjét.
Egy pillanatig sem hunyta le a 

szemét. Meredten bámult ki a cella 
apró ablakán és leste a szürkületet 

Hajnalidé kopogott az ajtón. 
egyszer, kétszer, tízszer egymás­
után. Az őrök jószivüek voltak, 
szívélyes szóval kérdezték a rette­
netes kínokat elszenvedő nőt, hogy 
mit akar. Rekedten,

a sírástól vonagló hangon min­
dig csak egyet kérdezett: Hány 

óra?
Megmondták neki.
Gépiesen ismételte az órát, majd 

németül mondta:
Danke.

Azután újra kopogott. így ment 
ez egészen kilenc óráig.

Öt perccel kilenc előtt kérdezte 
utoljára:

Hány óra?
Egy percig haboztak az őrök, de 

már ez is válasz volt Lédercrné 
számára.

Egy retteneteset sikoltott és 
élettelenül, aléltan terült el a 

földem.
Abban a percben, amikor férje 

nyakára ráíonódott a hóhér kötele, 
Léderer Gusztávné ájultan feküdt 
a Markó uccai fogház cellájában.
A»*« «.♦,«♦< «;• «J« ♦*. ♦♦♦ «$► <>
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AFiiosetienséüt Kör iánuesiéiye
A Liika szálló díszterme nagy­

szabású táncestélynek lesz színhe­
lye szombaton: este 9 urakor kez­
dődik a Függetlenségi Kör jubi­
leumi táncestélye. A táncestélynek 
az ad fontosságot és történelmi vo­
natkozást, hogy ezen a napon, 1876 
november 13-án tartották meg a 
debreceni polgárság legrégibb egye­
sületének, a Függetlenségi Körnek 
alakuló gyűlését az akkori polgár­
ság igen nagy érdeklődése mellett..

A történelmi vonatkozásra tekin­
tettel a szombat esti jubileumi tánc- 
estély nagyon látogatottnak ígérke­
zik. A rendezőség Deák István és 
dr. Szabó Ferenc vezetése mellett 
élénk tevékenységet fejtett ki a si­
ker biztosítására. Minden remény 
megvan arra, hogy ez a táncestély 
is a Függetlenségi Kör által ren­
dezett többi táncmulatságok és bá­
lok fényes sikeréhez hasonlóan fog 
lezajlani. Már maga a rendezői 
gárda is oly széles rétegét öleli fel 
mindkét nembeli fiatalságnak, hogy 
ez egymaga is biztosítaná a teljes 
erkölcsi és anyagi sikert.

Azok, kik páholy jegyeket je­
gyeztettek elő, az szombat d. e. 10

12 óra között átvehetik a kör he­
lyiségében. Ugyanott jegyelővétel is 
van. Felülfizctéesket a könyvtár ja­
vára köszönettel fogad a rendező­
ség.

HÍREK

Csicserin ázsiai népszövetség létesíté­
sén dolgozik, hogy az európai népszö­

vetséget ellensúlyozza

A 84 éves Rákosi Jenő 
a 153 éves Csokonairól

Érdekes, de inkább megható volt 
az a gondolat, hogy a 84 éves Rá­
kosi Jenőt odaállították a rádió­
hoz és elmondattak vele az életraj­
zát arszágnak-vilógnak.

Rákosi Jenő ma, november 12-én 
töltötte be 84. évét, Csokonainak 
öt nap múlva november 17-én lesz 
a 153-ik születése napja. A két idő­
pont közelsége, vagy talán a nagy 
szellemek rokonsága hozta magá­
val, hogy Rákosi a maga hosszú 
éetének rövidre vont elbeszélésébe 
helyet, még pedig nagy helyet jut­
tatott Csokonainak.

Elmondotta, hogy már gyermek- 
ilju korában sokat olvasta Csoko­
nai verseit, sokszor forgatta mü­
veit. Diák pályájának egyik legfel- 
emelöbb emléke, hogy a soproni 
gimnázium önképzőkörében jutal­
mat nyert és ez a jutalom Csoko­
nai összes költeményei vollak. Ez­
zel örökre hozzákötve érezte ma­
gát a ,,Lilla" és a ,,Dorottya" köl­
tőjéhez. Valami csodálatos szere­
lemmel csüngött rajta és ebből a 
szerelemből mii is fakadt, egy ope­
rettnek való drámai szöveg, e 
„Tempefői", amelyben felléptette 
Csokonait és Csokonainak legis­
mertebb költött alakjait. Talán 
azért is ragaszkodott Csokonaihoz, 
mert az ö szülőföldjén, a Dunán­
túl éllé éleiének legszebb éveit és 
mert a Dunántúl születtek a Lilla- 
dalok, a Dorottya-éposz. Rákosi 
szerint mikor Csokonai a kies Du­
nántúltól megvált, akkor búcsúzott 
cl élete reményétől is: 

t.Bájoló lágy trillák,
Tarka képzelek,

Kedv, remények, Lillák,
Isten veletek!"

*s> <♦«*«{•

Finom velour kalap
újdonságok

FRANK EDÉNÉL.

RISKÓ BÉLA
angol és trends női divatterme

Gambrlnus-paseage
Mérsékelt órák

Moszkva lenne az ázsiai
Paris, november 12. Konstantiná­

polyból jelenti a Petit Párisién tu­
dósítója, hogy az utolsó hetekben 
síi rím voltak tanácskozások Ievnik 
Rusdi külügyminiszter és Perzsia, 
Afganisztán és Kína angorai diplo­
máciai képviselői közölt, a kuíisz- 
szák mögött pedig Csicserin irá­
nyított mindent.

Az orosz külügyi népbiztos 
ázsiai népszövetséget akar lét­
rehozni, hogy sakkban tartsa 

az európai népszövetséget.
Az utolsó pillanatig titkolták An- 
gorában, hogy l'evfik Rusdi bej 
Odesszába utazik Csicserinhez és 
még szerdán este is, amikor a tö­
rök külügyminiszter a Hamidie cir­
káló fedélzetére szállott, azt 
mondta a hírlapíróknak, hogy uta­
zása tisztán magán természetit, po­
litikai célja egyáltalán nincsen. 
Konstantinápolyi diplomáciai kö­
rökben azonban pontosan tudják, 
hogy

egyesült államok székhelye
Téviik Rusdi bej vagy Odesz- 
szában, vagy Moszkvában fog 

találkozni Csicsennnel.
Arról megoszlanak a vélemények, 
hogy az orosz külügyi népbiztos, 
aki teljesen megnyerte terve szá­
mára a török külügyminisztert, 
egyelőre csak Locarnó vagy Genf 
módjára, megegyezést akar-e léte­
síteni Kínával, Perzsiával és Afga­
nisztánnal orosz, illetőleg török 
vezetés alatt és hogy azt később az 
ázsiai államok uniójának vagy li­
gájának fogja-e nevezni? Az elne­
vezés azonban nem fontos, azon 
fordul meg minden, hogy

Csicserin sakkhuzásra készül 
az európai népszövetség ellen 
és az ázsiai népszövetség gon­
dolatánál sem áll meg, hanem 
létre akarja hozni az ázsiai 

egyesült államokat, 
amelyeknek székhelye Moszkva 
volna.
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Rákosi még most is, ma is, mi­
kor átlépett a 84. évből a 85. esz­
tendőbe, szerelmese Csokonainak. 
Szereti az országjáró poétát, aki­
nek arcán derű honol, bár szivében 
gyász ül, szereli ezt a jövőbe látó 
géniuszt, aki bár süket füleknek 
dalolt és vak szemeknek ragyogott, 
erezte és hirdette, hogy eljön még 
uz ő ideje, ha előbb nem, a XX. 
században; szereti ezt a dévaj tré­
fálkozol és komoly bölcset, aki, mi­
kor már teste félig el volt jegyezve 
a halállal, akkor irta a lélek hal­
hatatlanságától szóló halhatatlan 
költeményét.

Ezeket mondta ma a 84 éves 
Rákosi Jenő Csokonairól, az ö 
örök ideáljáról, mondta pedig olyan 
lelkesedéssel, olyan rajongással, 
ahogyan egy 18 évék ifjú szokott 
szerelmet vallani. Öt nap múlva 
lesz Csokonai születésének 153. év­
fordulója; ahol ezt a napot meg- 
ünnoplik, mint például a Csokonai- 
körben, szebb ünnepi megnyitó be­
szédet nem mondhatnának, mint 
Rákosi Jenőnek ezt a Csokonaihoz 
intézeti szerelmi vallomását.

— Vasárnapi istentiszteletek a 
re!, templomokban. Nagytemplom­
ban dé'clőtt 9 órakor prédikál dr. 
Révész Imre, délelőtt 11 órakor 
Dancsházy Sándor, délután fél 1 
órakor Levente ifjúsági istentisz­
teletet tart Mezey Béla, délután 5 
órakor Peleskey Sándor, a Kos­
suth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Síposs Imre, délután 5 óra­
kor Madar Zoltán, az Árpád-téri 
templomban délelőtt 10 órakor 
Mo'nár Ferenc, délután 2 órakor 
Kovács Pál, az ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor Uray Sán­
dor, délután 3 órakor Nagy Sán­
dor, a JíoUé;j;um Oratóriumában 
délelőtt 10 órakor Kovács János, 

’ Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, délután 3 órakor 
I heológus.. a Szegényházban dél­
előtt 10 órakor Peleskey Sándor, 
a Nyilastelepen délután 3 órakor

Kardos Lajos, a Csapókertben dél­
után 3 órakor Vallásos ünnepély, 
Macson Kon rád Zoltán, Ebesen 
Erdélyi Sándor, Szepesen Erdélyi 
Sándor.

— A debreceni egyetem felaján­
lotta a kultuszminiszternek a disz- 
doktorságot. Budapestről jelentik, 
hogy a debreceni gróf Tisza Ist­
ván Tudományegyetem tanácsa 
ma délben a képviselőházban tisz­
tedet Kiebelsberg Kunó gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszter­
nél és felajánlotta neki az egyetem 
államtudományi diszdoktorságát.

— A zsidó siketnémák intéze­
tének hangversenye. A zsidó si­
ketnémák országos intézete és a 
lovag Wechselmann vakok inté­
zete hangversenye 16-án, kedden 
este tél 9 órakor lesz. A hangver­
seny szenzációs, nagyszerű műsora 
eddig nem tapasztalt érdeklődést 
keltett máris a közönség körében. 
Így a szép hanversenyt előrelát­
hatóan zsúfolt ház hallgatja végig 
az Arany Bika dísztermében.

— Eljegyzési hír. Klein Ernő el­
jegyezte Kaufmann Dicuskát Sá- 

I toraljaujhelyből. (Minden külön ér- 
; tesilés helyett.)

I IRAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

FAKÓKA KÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.______

— Frncia egyetemi eszperantó 
konferencia volt a napokban 
Lyonban. A konferenciának az 
volt a célja, hogy a francia egye­
temek eSzperantistái konföderá­
ciót alkossanak és együttesen 
használják fel az eszperantó nyel­
vet tudományos továbbképzés 

céljaira. Hasonló egyletek az ösz- 
szes japán egyetemken sikeresen 
működnek. Magyarországon még 
egy sincs.

— Hankíss professzor második 
előadása Spanyolországról. A
szerdai előadás után, amely beve­
zette a közönséget Spanyolország 
műemlékeinek és szép tájainak vi-

Meqfútt uax 
dtiuíxottbőhö

Etjén!
MELlPASZmiÁI

— » —
Köhögés, rekedtség és 

einydfkciÄOcLxs effen .
€>5 i.'s óta. bejártak, /y
Kapható mindert Eqqer mdípe.'-- 
gyógyszertárban titiacs.-tUbciroar 

droqariában msqszabaditott

ONTINEVI
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Continental
szálloda Budspest

építkezése teljesen befejezve. 
Elsőrendű családi szálloda. 
180 Szob?, tjjs Olcsó árak.

Legmodernebb berende- I 
zés. Fürdőszobás és te- | 
lefonos szobák. Pálya- I 

udvarok közelében. I

Ragyogó étterem. Este zene,
Belső bejárat 

a Hungárla-gfizfürdöbe I
Távirat: „Continenteliitel“.

Ligába, a szombaton este hat óra­
kor tartandó előadás Spanyolor­
szág legtöbbet emlegetett, legjel­
legzetesebbnek tartott vidéke, An­
dalusia kerül sorra. A legtöbb kép 
Sevillára, Malagára, Gibraltárra, 
Cadizra vonatkozik. Jegyek Csá- 
thynál és a délutáni pénztárnál 
kaphatók. Ezt az ylöadási a kollé­
gium dísztermében tartják meg.

— Falhoz szoriíoí/a a szekér, 
Kiss Géza 27 éves munkás pénte­
ken reggel Homokkeri ucca 104. 
szám alatt lévő lakásáról munká­
ba indult. Szerencsétlenségére ép 
akkor fordult be a háza kapuja alá 
amikor az uccáról egy fuvarossze­
kér hajtott be. A szerencsétlen 
munkást a szekér a falhoz szorí­
totta, úgy, hogy a lőcs a jobb kar­
ját összezúzta. A vizsgálat meg­
indult.

IFÜLÖP ETTÄ
női kalapszalcnja

Debrecen, J*éterfla-u. 14.
— Házasság. Szőllősi István, a 

Zerkovitz Textílművek R.-T. Had­
viselője és Goldstein Eliz ezúton 
tisztelettel meghívják rokonaikat 
és ismerőseiket f. hó 16-án d. u. 3 
órakor Hatvan ucca 42. sz alatti 
lakásukon tartandó egybekelés! 
ünnepélyükre.

— Nekíhajtott a sorompó kor­
látjának, Az Újvárosi úti sorompó 
korlátjának Polgári István debre­
ceni gazdálkodó tavaly nyáron 
nekihajtoft és a korlátot leszakí­
totta. A gazdálkodó ellen közve­
sz élyü cselekmény miatt indult 
meg az eljárás és a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa pénteken 
délelőtt 600.000 korona pénzbün­
tetésre Ítélte. Az. ítélet jogerős, 

— Ellopott Fehérnemüek. Gö- 
röncsér Sándor Teleky ucca 84. 
szám alatti lakosnak az udvará­
ról csütörtökön a száradni kitett 
ruhaneműéivel ellopta egy besur­
ranó tolvaj. A károsult feljelenté­
sére a nyomozást megindították.

— Szerencsétlenség munkakőz- 
ben. Áron Miksa Kishegyes! utón 
lévő sörraktárában pénteken dél­
előtt Lakai Juliska 15 éves mun­
kásleány sörös palackokat duga­
szolt. Munkaközben egy palack 

eddig még ki nem derített okból 
felrobbant és a kis munkásleány­
nak a szerterepülő üvegcserepek 
megsebezték a kezét. A rendőrség 
a vizsgálatot a baleset ügyében 
megindította, annak kiderítésére, 
hogy kit terhel a felelősség

A csiszológép összezúzta a 
kezét. Szilágyi Sándor csiszoló- 
segédnek Simkovics Béla Szív 
uccai műhelyében a gép össze­
törte a jobb kczefejél. A sérülés 
súlyos és három hétnél tovább 
gyógyul. A vizsgálat megindult.
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Szombaton van a zsidó iö- 
• koiai hallgatók teacsíéiye. Szín­
je páratlan az az érdeklődés, 
amely a zsidó főiskolai hallgatók 
ma tartandó te.'.estélyét megelőzi. 
A rendezőség fárdhatatlan munká­
jával biztosította azt, hogy a tcu- 
cstély méltóképen nyissa meg a 
báli szezont. A jegye!ővételből 
ítélve, a zsidó társaság szir.e-java 
jelen lesz ezen az estélyen. A 
tánc este 9 órakor veszi kezde­
tét a Kereskedelmi Csarnok ter­
meiben. Tánc után teázás, majd 
kitűnő jazz-band hangjai mellett 
ismét tánc következik. Jegyek 
igen korlátolt számban este a 
helyszínen lesznek kaphatók.

ízléses munka 
Hein Msíiid haiapszalonlábao

Piac-utca a8,________
— A debreceni hentes és mé­

száros szakosztály november hó 
14-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az iprtestület kistanácster­
mében együttes ülést tart a követ­
kező leirattal: 1. Telefonkezelő 
áilás betöltése, 2. Tanácsi leirat a 
vágóhídi szalmabódé ügyében. 3. 
Bálrendező bizottság jelentése, Fo­
lyó ügyek. Tekintettel a tárgyso­
rozat tontosságára, teljes számú 
és pontos megjelenést kér az el­
nökség,

— Traktort akartak kícsalní egy
gazdától, A törökszentmiklósi 
csendőrségen feljelentést tett Sán­
ta lrnre gazdálkodó, hogy két 
munkás, Váczi János és Mándi 
Imre ki akarta csalni tőle a trak­
torját. Már épen vagonba akarták 
rakni, mikor rájött arra, hogy be­
csapták és az utolsó pillanatban 
megakadályozta, hogy elszállít­
sák. Az egyik csalót, Vácit sikerült 
elfogni, a másik megszökött. A 
szökevény után a csendőrség meg­
keresése alapján a debreceni 
rendőrség is nyomoz.

— Német rendőrök eszperanló- 
jelvényei. A német belügyminisz­
térium rendelet folytán az összes 
eszperantóul tudó német rend­
őrök szolgálatban eszperantó-jel­
vényt viselnek zöld posztóból. így 
az utazó kííföidieknek megköny- 
nfitik ezen nyelv használatát és 
eszperantóul állnak rendelkezé­
sükre.

— Baleset munkaközben A
városi világítási vállalat egyik 
alkalmazottja Szegedi Lajos 
26 éves munkás egy gépve­
zető csövön dolgozott. Munkaköz­
ben olyan hirtelen csavarta le a 
cső csapját, hogy a kitóduló gőz 
a bal karját üsszeégelte. A mun­
kást a mentők részesítették első 
segélyben és kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára.

“Grüníeld S. 8
anjol ás francia női dlvatterma I 

Péterrla-u. 19 |

— A hadirokkantak, hadiözve­
gyek és hadíárvák november havi 
illetményeinek kifizetése novem­
ber hó 13, 15, 16, 17 és 18 napjain 
délelőtt 9 órától 12 óráig fog esz­
közöltetni. Megbízottak csupán 
szabályszerű meghatalmazás alap­
ján vehetik fel az illetményt. Deb­
recen sz. kir. város népjóléti hiva­
tala.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. —
Uriszabóság: Piac 63.

— Külföldi ezüst és arany 
tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választókban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen, Feuerman 
bolondos, Piac 44.

Valour divatkalapok
óriási választékban és legolcsóbb árban

Wernernél.______
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I — Győződjön meg, hogy a legszebb 
kivitelű és legjobb minőségű folyton- 
égő kályhákat Coburgban kaphatja, 
csak Kovács Gyula vasíizletében, 
Bika mellett sarkon.

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Nagy József szűcsmester. — 
Szent Anna ucca 3. Szőrmeüzlete 
a legszolidabb és legmegbízhatóbb 
beszerzési forrás.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Legtartósabb chamotte betétje a 
Coburg kályhának van.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gevald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőíös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla- 
ncllck, barchentek, valamint női és 

í férfi divatíehérnemüuk, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.
w>"WMa»a«u»a.»iriirai.i uwmw—a—»

m SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

SZÓMBA 1: Antónia. Bérletszünet.
Fedák Sári fellépése.

VASAK NAP délután: Szókimondó 
asszonyság. Este: Antónia. Fe­
dák Sári bucsufeliépései.

FIÉ1FÖ: Luxemburg grófja. Ope­
rett. A) bérlet.

KEDD: A Noszíhy-íiu esete Tóth 
Marival. Vígjáték. Bérletszünet. 

SZERDA: A Noszthy-fiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték. C) bér­
let.

JSÜIÖK1ÖK: A Noszthy-fiu esete 
Tóth Marival. D) bérlet. 

PÉNTEK: A Noszthy-fiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték. B) bér­
let.

SZOMBAT: A Noszthy-fiu esete 
Tóth Marival. Vígjáték. Bérlet- 

i szünet.
VASAKNAK délután: Luxemburg 

grófja. Operett. Este A Noszthy- 
fiu esete Tóth Marival. Víg­
játék. Bévlctsziinet.

HeIFÖ: A Noszthy-fiu esete Tóih 
Marival. Vígjáték. A) bérlet.

Fedák Sári a Siókimondó 
asszonyságban

A Sardou-vígjáték nagy beszélő­
szerepében lépett másodjára a 
debreceni közönség elé pénteken 
este Fedák Sári és csak elmélyí­
tette azt a kivételesen nagy és 
őszinte sikert, amit előző este az 
Antóniában eiért. A Madame sans 
gene megformálásában mutatko­
zott meg teljességében Fedák szí­
nésznői nagysága, hiszen erre a 
szerepre egy egész darab van rá­
építve. Fedák Sári játékos köny- 
nycdséggcl hordozta pénteken 
este azt a terhet, pompás humo­
rát nagyszerű változatokban csil­
logtatta meg minden oldaláról s 
az erős, egészséges komikumnak 
olyan színeivel tette elevenné a 
kedves figurát, amely színeknél ta­
lálóbakkal aligha gazdagították 
valaha is a Szókimondó asszony­
ság alakját. Friss vo‘t, közvetlen, 
- kitünően tudta megteremteni a 
kapcsolatot a közönséggel, — 
cgy-egy izes hangsúlya, aláhúzó 
gesztusa jobban magyarázta a fi­
gurát, mint bármilyen értekezés, 
ökonomikus beosztását, lendületé­
nek és összetartó erejének kiváló­
ságát, most is a művészi élmény­
ben való elmélyedéssel élvezte a 
roskadásig zsúfolt ház közönsége, 
amely melegen ünnepelte a kitűnő 
ve ndégmü vésznőt.

A színházi iroda bireí:
Ma este nyolckor Fedák Sárival 

ANTÓNIA.

Holnap délután háromkor 
FEDAK SÁRI búcsúja: 

SZÓKIMONDÓ ASSZONYSÁG. 
Holnap este nyolckor: 

ANTÓNIA.

Hétfőn: Lehár Ferenc örökszép 
operettje:

LUXEMBURG GRÓFJA
negyedszer, elsőrangú szerep- 

osztásban!

Hétfőn: Luxemburg grófja, 
hétfőn: Luxemburg gróija. 
héttőn: Luxemburg grotja.

Angela Kolbay
Juhette Szilágyi Marosa
Kokuzov halasiné
René Autók
Brissard Károlyi
tíazil Szigeti

Szerdán, 17-én, 
és csütörtökön, 18-án: 
IFJÚSÁGI ELŐADÁS.

A tanintézetek kegyeskedjenek 
ma jegy-igényeiket a színházi iro­

dában bejelenteni!

NÉZZE MEG A LUXEMBURG 
GRÓFJÁT HÉTFŐN!!!

Kedden slágerbemutaió! 
KARDOSS GeZA felléptével;

A NOSZTHY FIÚ ESETE 
TÓTH MARIVAL!

Fedák Sári su/ogramot ad ma, 
szombat déiutáu 3 órakor a He­
gedűs és Sándor rt. könyvkeres­
kedésben. Egy autogramos fény­
kép ára 5000 korona, mely összeg 
teljes egészében a Színész Szövel-
• w *l* & »F <8- *♦*1

ségnek és az öreg színészek kará­
csonyi akciójának jut. A Színházi 
Élet előfizetői az autogramos 
fényképet díjmentesen kapják.

Mozgószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: Libanon asszonya, 

Pierre Benoit: Az Áruló című regé­
nye után 9 fejezetben, a főszerepben 
Petrovich Szvetiszláv. - A Libanon 
asszonya a francia filmművészetnek 
egyik hatalmas alkotása. Egy modern 
háborús dráma, amely a Keleten, az 
előttünk annyira érdekes milliöben 
játszódik le. Érdekes művészi tarka­
ságban változnak harc és szerelmi je­
lenetek. amelynek középpontjában 
Petrovich Szveliszláv áll, ki nemcsak 
férfias szépségével és eleganciájával, 
hanem művészi játékával is meghó­
dítja aliözönséget. Erősen ajánljuk c 
filmet a közönség figyelmébe. Meg­
előzik: Károly király emlékünnep 
Tihanyban és Gaumont Híradó.

APOLLÓ: Páris rejtelmei, Eugen 
Sue világhírű regénye filmen 12 fel­
vonásban. A Comedie Francaise mű­
vészeivel. Az igazság elől bujkáló 
emberek világa elevenedik itt fel egy 
szerelmi regényben, amelynek hőse 
a gcrolsteini trónörökös. A történet­
nek komor hátterét ideálisan világítja 
meg egy leány, aki a szennyes ára­
datból liliomfehéren emelkedik ki. — 
Az érdekesség egyik alapja e filmnek, 
amely erősen tarkítva van komor 
drámai fordulatokkal. A nagy művé­
szek között ott látjuk Huguette Duí- 
lost és George Lanest. Megelőzi: Hír­
adó.

URÁNIA: Két sláger egy előadás­
ban: í. A longislandi csempészek: 
kalandorfilm: de a finomabb és legvi­
dámabb fajtából, a főszerepben Ri­
chard Talmadge. A meseszövés a 
gyorsan lepergő eseményekben oly

c i" c ‘ J!’
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Előbb utóbb...
A lovakkal va’.ó szállítás ma már nem felel meg. 

Hogy versenyképes maradhasson és növekedő üzleti 
orgalmával lépes', tartson, előbb-utóbb egy teherautót 

kell beszereznie. De milyen márkát fog On választani?
Miért habozik ? Hisz On nagyon jól tudja, hogy 

az egytonnás Ford alváz ára a legolcsóbb a világ­
piacon és a pótalkatrészei is rendkívül jutányos áron 
szerezhetők be.

ön azt is tudja, hogy mily teljesítményt várhat e 
Kocsitól, hisz Ford teherautó egymagában több van üzem­
ien, mint az összes többi márkák együttvéve s amel- 
vtt a Ford kor -'k száma már meghaladta a 14.-ik milliót.

F rd Motor Company

Arak:
Puszta alváz :

54,002.989-
korona

Komplett teherkocsi
77,000.909*-

Ara kötele/rIts- 
nélkül

*
Látogassa m: ma meg az országban l*v*‘5 z.ámos 

képviselőink r vit et! ^ £
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színváltozást produkál, amely a filmet 
a közönség kedvencévé teszi, II. A 
klondikei farkasok, dráma 7 felvo­
násban. K. Corbaley regénye után, 
Eredetileg- cowboyfilm, azonban a 
meséje eltérő ezektől, mert sokkal 
tarkább, hsizen még az alaskai Klon- 
dikébe, az aranyásók között játszó­
dik le egy része. Az aranyásók köny- 
nyclmü és pazarló mulatságát mutatja 
be a sivár helyen.

Jönnek: Éva szerelmei, Add vissza 
a kombiném, Repülő táltos, Felbérelt 
feleség.

METEORBAN vasárnap „A csem- 
pésztanya". Amerikai kalandos att­
rakció, főszerepben: Marion Davies. 
Kisérő filmek: ,,Nincsenek már gye­
rekek” és „A metró vonat”. Elő­
adások 3 órától.
arsmrt -r rssw&mamm

E SPORT

A bajnokság sorsa függ a Bocskay— 
Pesterzsébet mérkőzéstől

Ma, szombaton délután izgal­
mas mérkőzés színhelye lesz a 
Diószegi úti sporttelep. A 11 pro­
filiga kétségkívül legerősebb két 
csapata, a Bocskay és Pesterzsé­
bet csapnak össze, hogy a baj­
noki pontokon kívül azt is eldönt­
sék, melyikük favorizálása volt 
jogosabb a szezon elején. Ugyanis 
a bajnokság megindulása előtt ál­
talános vélemény volt, hogy e 
két csapat kezében van letéve a 
bajnokság sorsa, de a kiszámítha- 
hatatkm futballsors mindkét csa­
patot elűzte a vezető helyről és 
most megkésve bár, de kettőzött 
enegiával iparkodnak visszahó­
dítani elvesztett pozíciójukat. Egy 
félidőn keresztül már alkalmunk 
volt gyönyörködni a két csapat 
gigászi küzdelmében, amelyben 
a Bocskay vezetett ugyan l:0-ra, 
de eredményét széltől támogatva 
érte el és kérdés, hogy ezt a ne­
hezen szerzett előnyt fordított kö­
rülmények között is meg tudta 
volna őrizni.

A mai mérkőzés reálisabb kö­
rülmények között fogja erre a vá­
laszt megadni. A múltkori találko­
zásnál ugyanis a Bocskay Grosz-1 
mann né:kül, felforgatott csatár­
sorral volt kénytelen kiáüani, mig 
most a letörtnek látszó Úrik he­
lyén Groszmannal és ennek he­
lyén pedig Szalontayval megerő­
södve veszi lel a küzdelmet. A 
Bocskay halfsora ésvéd elme is 
magára talált azóta úgy, hogy ma 
már a csapat komplett egészévé 
kovácsolódott össze.

Pesterzsébet is sokat javult az 
utóbbi hetekben. A csatársor ten­
gelyében a nagyszerű Blau 11. az 
eredményes játék biztosítását je­
lenti, mig a halfsor és védelem 
energikus játékmodoráról már al­
kalmunk volt meggyőződni.

Ilyen körülmények között lehe- ! 
teilen az eredményt megjósolni 
és reális számítás szerint a mér­
kőzés nyíltnak látszik. Bármelyik 
csapat győzhet ugyan minimális 
góldiferencíával, de a döntetlen 
eredmény mégis a legvalószínűbb.

A mérkőzést Boronkay Gábor 
(Budapest) vezeti és a két csapat 
a következő összeállításban sze­
repel:

Bocskay: Hübner — Molnár, 
Pried 11. — Deutsch, Reviczky, 
Szolárszky — Polanetzky, Varga, 
Groszmann, Szalontay, Mertin.

Pesterzsébet: Bereczky — Blau 
!., Papp — Weszter, Hausner, Do­
monkos — Schwarcz, Urbancsik, 
Blau 11., Kovács, Lakatos.

A DTE országos birkozóverse- 
nye. Vasárnap délután pont 4 órai 
kezdettel rendezi a Debreceni 
Por na Egyesület nagyszabású or­
szágos hirkozóversenyét 5 súly­
csoportban, az egyesület Péterfia 
uccai 76. sz. alatti tornacsarnoká­
ban. A versenyre a következő ver­

senyzők neveztek be: Pehelysúly: 
Büchler MTE, Szél Vasas, bischer 
MIK, Stefan, Bodnár NyKlSE, 
Schwartz, Képes Grünfeld NyTVP. 
Szepesi, Tenkey, Kovács _ DM1E, 
Szőke, Papp, Nuszbaum, Gacsárdy 
DTE. Könnyüsuly: Kcisingcr MIK, 
Kovásznay MAPC, Bedé Testvéri­
ség, Vörös NyKlSE, Ménes, Dalmi 
Kuclita DM TE, Kállay, Lebovics, 
Krausz, Dévay, Vadász, Szabó 
DTE. Kisközépsuly: Seifert Va­
sas, Szakács NyKlSE, löké, Er- 
dey DMTE. Nagyközépsuly: Bien- 
stock MTE, Wattamán NyKlSE, 
Sárkány NyTVE, Eerencí DMTE, 
Biró Sándor DTE. Nehézsúly: Tu- 
nyoghy PTC, Ecker, Kéger, MIÉ, 
Pollák, Kaufmann NyTVE. Bodcn- 
stein DMTE. A nevezésekből 
ítélve a verseny oly nagyszabá­
súnak Ígérkezik, amilyen már Deb­
recenben már régóta nem volt. 
Az egyes súlycsoportban előfor­
duló küzdelmeket és várható ered­
ményeket holnapi számunkban 
fogjuk közölni.

KÖZGAZDASÁG
Szilárd a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Március 433, 434, 435, 
436, zárlat 334—435, Május 435, 
434, 433.5, 433, 435, 436, 434.5,
zárlat 434,5—435.

Rozs: Március 336, 335, 336.5,
zárlat 336—337.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 3950—4125, tti- 
szai 3925—4100, fejérmegyei 3875 
—4050, dunántúli 3850—4025.

Kozs: Pestvidéki . 3000—3050, 
egyéb rozs 2975—3000, takar­
mányárpa 11. 2450—2550, uj ten­
geri 1925—1975.

A mai valutaárfolyamok: Angol 
íont345850—347850, Belga 9924— 
9964, Cseh korona 2109—2110 Dán 
korona 18980—19040, Dinár 1252 
— 1262, Dollár 71100—71400, Fran­
cia frank 2354—2414, Hollandi fo­
rint 28485—28635, Lengyel zloty 
7835—8035, Lei 337—401, Leva 
513—519, Lira 2902—2962, Német 
márka 10017—10077, Osztrák 
schilling 10032—10072, Norvég ko­
rona 17825—17875, Svájci frank 
13750—13860, Svéd koronal0020— 
10050.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 1246, felhajtás 248, el­
adatott 890. Árak: könnyű 14.5— 
15, nehéz 18,5—19.

Női és leányka
kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház

Piac-utca 67. sxárn.

m JÓZSEF ES38K.
Széchenyi-u.toet 1.

Javítások Jutányos áron.

I Kun József
I Széchenyl-utca 1. szám

elsőrangú 
úri szabóság. 1

Szolid árak I
i Divatos angol szövetek | 

raktára.

(VYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezósl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

ÉLŐHAL
csarnok

Csopó uccfí 37. 
Telefon 7-56.

Ugyanott vadkereskedés. 
Telefonrendelésre ház­
hoz szállít. ::: Vidékre 

postán küld.

Szabó János
uridivat ős egyenruha szabóságába 

megérkeztek az őszi és téli

diwalszövetek.
Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot, vagy felöltőket. Egyén- 
sapkákat minden kivitelben készítek. 
Egyenruhakellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók üzletemben
a rtf. püspöki paleísfo&n,

a Nagytemplomnál.

I Tisztviselők! Munkásoki
Ha jó és olcsó ruhában 

akarnak járni, okvetlenül 
keressék lel a

Tegdes Karoly Utóda
céget, (Ciapó-u. 8. sz. alatt)
aliol a következő rendkívül 
kedvező árban vásárolhatna!.
Férfi hosszú féli kabát, 

sálgallérral . . 700,000 K-tól 
Férfi átmeneti kabátok 500,000 ,
Fiú teli kabát , , 250,000 
Feri) öltönyök . . 380,000 „

^ Fiú öltönyök , . 3 0 0,000 „
j Öltönyök méret után 450,000 K-tól,
\ Kedvező részletfizetési feltételek

Ezüstözés, nlkkelezés, 
csiszolás, fémek színezése 

Fóldwármé?, 
Széchenyi-u. 55 Telefon 168,

Ingyen
Príma

Fekal Kompost Trágyát
ajánlunk vagontételekben. Peká- 
liákkal komposlírozott la 30% 
hízott serléstrágyával kevert is- 
tállótrágyáink speciális szőiőtrá- 
gyák, melynek hatása három-négy 
évig tart, a szőlőt erősiti és óriási 
P rméshozamot eredményez. Ki­
tünően bevált mindennemű kapás­
növény, kerti vélemények és gyü- 
mö’.csösök trágyázásánál. Trá­
gyáinkat hosszabb lejáratú váltó­
hitelre is eladjuk. Felvilágosítá­
sokkal, szakszerű használati uta­
sításokkal, stb. készséggel szolgá­
lunk, esetleg tisztviselőnket is ki­
küldjük.

Debreceni TrÉgyaoyár R, T.
Debrecen, Szent Anna ucca 64.

Telefon 6-29.

.LA.'Sff’WSVSá*.*’»«

net
j bárki egy próbafűtéshez, hogy 

meggyőződhessen a Derentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kifít 42,000 kor.
Saját érdekében cselek­
szik, ha mér beszerzi 

téli szükségletét.

Hazai szén- és tflzifatelep
Híd ucca 16. — Telefon 13-47.

Női kalapok
Ha olcsón akar nüi kalapot 

venni és jót, Jöjjön

Schimmer Mérné üzletébe
Plac-u. 2. sí. Nagytemplommal szemben.

Értesítés.
25 év óta fennálló vízvezeték, csator­
názás, szivattyuszerelési és cement- 
ipar vállalatomat átholyaz'em
Arany János-u. 16 sz. aíá.

Telefon 10-12.
További szives pártfogást kárve

emerich Vilmos
szerelő-mester.

Épölet- és bütorvasaiásek, 
fournérok 

Bészier Lsjosnél
SzőGhenyi-u. 2.

révén győződjön meg |
áraim és áruimról >
ADLER szűcs |

Batthyányi-u. 2. §

warn--

Schiffer József
üvegcsiszolda- és tükör- 

gyártási telepe

Csapó-utca 19.

KÄNY,

nmmammK--
Legújabb őszi és téli

angol szöveti k
megérkeztek 
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ1
uridivat szabósága

Piac-utca 26,, Gambrinus átjáró.;

egér, poloska és
svábbogár irtószer

törvényesen vedve, nagyon 
olcsón kapható

stern leslsköílelében
Piac-u. 10., a Bikával »ifimben.

Nem titok többé,
hogy a valódi

i Talizmán sósbomesz
I I 8 legbiztosabb hatású, legerősebb ás 
I I legolcsó b egészségápoló házíszer.

Mindenütt kapható.
Gyárira: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szet! míi.i i, DEBRECEN.
I PióbaUveg 13,500. Kö.épüvng 38,000. 
' Nagyüveg 75,0D0 korona.
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VALÓDI és másféle szőnyegek ; szoba-
ös zekötők, futók, henc-er- 

1\ Ft fi <pi m a/ őt vetők, ágy- és asztalterítők, 1114 if / \ fi 14 függönyök, paplanok, takarók, 
r lópokrócok, halinák, angóra
a v. bőrök stb

Óriási választékban megér estek J

HORN és ERDÉLY!* Debrecen, Kossuth-u. 19.
«fw í «zsMOfsteasaK a——mma—»iá««««-

SCHÖN SÁNDOi O) teztfll-, M t Is t- 68 
' £'% K í 1i s I nöüzartára

OfHíífC.íP.N, HÄC-UTC.« ( '«BAá-uttti» xr.tro>k ) ~ Telefon 11-55.

"árjegyzék s
Kutya bőr női keztyü gombos . . .

ti ,, ,, csatlós . i ,
„ férfi „ gombos . . .

,, ,, csatioi
Glagé női kezlyü gombos ....

„ „ „ tűzön .....
Mosható szarvasból-, minden színben

-t.v . iAKA-sieeii»!--/: mt

■ K 100,000.—
. „ no ooo —
. „ 110,000—
. „ 120,000.—
. „ 100,000 —
. „ 120,000.—
. „ 150000 —

; n-mawffismemewB««
1 tűzifa és szénkeresHedű. — Telefon: 464. 

j |f| Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
|||| öles és aprított tűzifa 
»*" töl^y es bükk anyag,

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b, István-maiommal szemben

e. -•¥«***
| a f VÉTEL | © l

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
iöidekei, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321
sms/stmmmssK*mwe&itmrwieimmmmiKmB£-'xaé

S ,I ELÄÜÄS I * I
-MMBti «Kswa&hS»-:.- ttameatruscxtmxasms*.'

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Alkalmi vétel!
Piac uccán nagyjövcdelmü löld- 
szintes bérház, üzletekkel, 540 
négyszögöl telekkel, hatszáznyolc­
van millióért eladó. Máté iroda, 
Széchenyi ucca 55. 2640

Hálószobaberendezés,
lakásban még nem állott, modern, 
komplett teliháló, sürgősen eladó. 
Darabos ucca 13., II. lépcső. 2616

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpélery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Házeladás.
Kígyó ucca 12. számú sarokház 
régi, jövedelmező korcsmahelyi­
séggel azonnal eladó. Értekezni le­
het háztulajdonosnál. 2609

Kóser
tokaji, hegyaljai, valamint kerti za­
matos ó- és uj fajborok legolcsóbb 
árban, hordós káposzta Kupier 
fűszeresnél, József kir herceg u. 
____  2630

Ifj. Zelínger,
tválvin-tér 4. ízlésesen és olcsón 
[est cégtáblákat. 1245

Díványok,
boncsérek, matracok készen kap­
hatók Glattstem kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Autogénheggesztést, 
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938

Fenyő Sándor
uriszabósága, Piac 26. Elvállal 
mindenféle férfiruha készítését.

2589
Jungreisz Mari

nőikalap üzlete, Arany János u.
37. 2560

£.pisiét és hyiorvasolás
BÉSZLEE ÉS DÁVID VASÖZLETÉ&EN

a Kossuth-szobor melleit, Piac ú. 7.
am: r vxmmmrnstBsasaBmm

APRÓ HIRDETÉSEK
BÚTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsígmond, Színház-átjáró. 
___________ ______________ 2140

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

  1251

Alkalmi vétel!
Késes ucca 81. (és Erzsébet ucca 
35.) két uccára nyíló csertéglából 
épült nagyjövcdelmü bérház egy- 
száznylcvan millióért eladó. Máté 
iroda, Széchenyi ucca 55. 2641

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
úti téglagyárából. — Eladása Si­
monffy ucca l/a, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cím a kiadóban.

1235
Gyorsjáratú

2 tonnás teherautó jutányosán el­
adó vagy 4—5 tonnással elcserél­
hető. Hungária Hengermalom RT.

1210
Bíró

ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
,,Torka“ kozmetikai intézetben, 
Piac 72. 2376

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Mayernál, Simonffy 
ucca 1. 480

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyop, kétsií- 
tős, majolikás takaréktüzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15._____________________ 1246

Parkett fényesítő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele- 
ton 14-68. 1244

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Montirozást,
függönyök, teritók stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1.________ 2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskercskedésében, Csapó u. 
88._____________________ 1941

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Tűzifa és szén
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6, Telefon 12-04. 2553

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmírnához, 
kelimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 
_________________ 2364

Príma
90-es kátrány fedéllemez még kap­
ható. Hungária Hengermalom RT. 
_______________________________1211

Eladó
alig használt frakk, szmoking, zsa­
ketté öltöny olcsón középtermetre 
délelőtt. Varga 1., 11. cm. 7. sz.

2568

Manikűröz t essen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnicld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Irodai munkára
kerestetik

jó számoló,
kereskedelmi képzettséggel 
biró előnyben részesül. 
Sajátkezűié# irt ajánlatok 
fizetési igényekkel „Irodista“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai á. iházban, Csapó ucca 
16. 1231

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonííy ucca 16. — Telefon 663.

944
Faccmenttetők

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Női .......
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
[estékkereskedőnél, Hatvan u. 8.

456
Varrógépeket

szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2. 1237

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Pénztárcát,
i retikiilt, bőröndöt jót csak Feuer- 
, mann bőröndösnél vehet. Piac u.
! 44. 3190
I --------------------- ;----------------------------

Sírkövek
1 leszállított gyári árban legolcsób- 
í ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
' 14._______ 2044

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich. 
_______________  1219

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

800 ezer korona
havi koszt (fizetni lehet hetenként 
is) Goldstein étkezdében,*»Piac u. 
19 Ebéd 20 ezer korona. 2371

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gycrmekdi vatlióz, Városháza (fő­
kapu mellett).

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szflesmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —-

973
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HATVAN-UTCA 8.
Valódi angol »(Ivetek nagy rakttra,

Fenyő Sándorné,
Piac 26. Elvállal mindennemű fe- 
hérnemüvarrást legjobb kivitelben.

2580

BÁRSONY-
ÉS FILCKALAPOK LEGDIVATO­
SABB FORMÁKBAN LEGOL­
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9. 701

Relief
festékek, csillámok Berger festék­
üzletben, Csapó u.____________ 827

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 199

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. 2164

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban, — 
Degenfeld tér 2. 2235

Takarék tűzhely eket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
_____________________________ 2152

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — 
Cégre figyelni. 2251

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplan varroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23f’

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Hajionatok
( lesón, minden színben, nagyság­
ban Boczán fodrásznál. Hatvan u. 
2. Hajmunkát vállal. Hajat verz.

2642

Központon
eladó hatszobás modern családi 
ház parkírozott udvarral, előnyös 
fizetési feltételek. — Máté iroda, 
Széchenyi ucca 55. 2632

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 452

Kézimunkához
Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1 
________________________  2364

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen 
dezéseket, valamint épülctmunká- 
kát olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

L lisztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 5gj

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Kcszler, Széchenyi u.
1 1204

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürűk legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére ceinentárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér
3. szám. 2042

Mühimzés,
gépazsurozás, endlízés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226

Gyermekdívatházban
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
Debrecen, Városháza (főkapu mel- 
gyermek és habi fehérnemüek,
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

|»| KERESLET |@|
Hatvan uccaí

korcsmába egy kimérőt óvadék­
kal keresek. Értekezni Darabos u. 
19. sz. a., déli és esteli órákban.

2637

Tanuló
fölvétetik Róth Márkusz férfisza­
bónál, József kir. herceg u. 3.

2638
Keresek

egy ügyes fiatalembert, aki a vá­
rosban a vendéglősöket, korcsmá- 
rosokat és fűszereseket látogatja 
és tud üzletet csinálni. Cim a ki­
adóban. 2645

Manikűrös
kisasszony felvétetik Boczán fod­
rásznál, Hatvan ucca 2, 2643

Tanításra elfogad gimnáziumba
és egyéb iskolákba járó fiú- és 
leánytanulókat, valamint magánta­
nulókat Kovács István tanár, Ho­
mokkert, Bujdosó ucca 13. 2628

Német
kisasszonyt keresek 2 és 5 éves 
gyermek mellé. Guttmann, Arany 
János 42. 2627

Egy
intelligens úrnőhöz vagy egy öreg 
párhoz kóser házvezetésre önálló­
an vállalkozóm. Cimet a kiadóhi­
vatalba kérem. 2629

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s héber! 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Angolt, németet,
cimbalmot, éneket legeredménye­
sebben tanít Bihary, Varga u. 45. 
_____ ____________ _ 2622

Keresek
vidékre egy kereskedő segédet, 
ki vegy osszak mában teljesen jár­
tas. Lindenfeid Gyula, Esztár, — 
vagy Lindenfeid .1. Jenő, Debre­
cen, Dégenfeld tér. 2623

Irodistaleány,
fiatal, perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali belépésre kerestetik. — 
Ajánlatokat „Azonnal" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek 2624

Perfekt
gyors- és géplrónő állását változ­
tatni óhajtja. Szives megkeresése­
kéi „Gyári iroda" jeligére a ki- 
adóhivatalba. 2596

|®| VEGYES 1® 1
Bútorozott

szoba, konyhahasználattal, gyer­
mektelen izraelita házaspárnak
kiadó. Bethlen ucca 14., Bmélne.

2636

Két
egymábanyiló parkettes szoba ki­
adó bútor nélkül. Geiger, Széche­
nyi ucca 23. 2639

Füredi Rózsi
nőidivatterme, Bundi ucca 3- sz. 
Mérsékelt árak! 2635

Iroda,
egy vagy két helyiségből álló, ki­
adó Fenyő Sándornál, Piac 26.

2579

Uccaí
erfy szobás, konyhás mellékhelyi­
ségből álló lakást étadom 2.500,000 
korona lelépésért. Késes ucca 22., 
első ajtó. 2631

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javit
Orbán gummiíizem, Piac u. 9. 1247

Piac ucca
legforgalmasabb helyén üzlethelyi­
ség, berendezéssel vagy anélkül, 
átadó. Cim a kiadóban. 2620

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Rendelőnek,
hivatalnak, irodának alkalmas két 
szép renovált, parkettes uccai szo­
ba központon, sürgősen átadó. —
D. u. 3—4-ig. Cim a kiadóban.

2617

Egy
jóforgalmu korcsmahelyiség, la­
kással együtt kiadó. Értekezni 
lehet: Veres ucca 9. 2621

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó egy-két 
úriembernek. Hatvan u. 29. 1252

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás lelépés- 
sel gyermektelen házaspárnak. — 
Salétrom 6, sz. 2626

Üzlethelyiség,
központban lelépés nélkül azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban. 2625

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werböczi ucca 4., L, Gálné. 2633

Líener
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Különbejáratu
tiszta bútorozott szoba november 
15-re 200,000 koronáért kiadó. — 
Tócóskert, Faiskola ucca 7/g, — 
özv. Polgáriné. 2546

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumim lerakat Neu­
länder kocsigyárban. 1229

Bútorozott
szoba Piac u. 16. szám alatt 11. 
emelet kiadó. Forral. 2601

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir, herceg u. 
35.. II. 2611

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném, Cim a ki­
adóban. 2197

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u. 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

1926 november 13.

Gyógyszertárt
Debreceni) n vagy annak 

közelében

megvételre
í cr; s> 1. Részié es. írásbeli 
aj nkítokat „Palika1 jel­

igére i* k adó a kérek.
ü*se

Perfekt
házivarrónő, izr., kerestetik. Török 
Bálint ucca 22,________ 2615

Keresek
2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg 
fürdőszobával, belépést fizetek. — 
Cím Tolnai cipöüzlctben, 2610

Különhejáratu
tiszta bútorozott szoba kiadó. — 
Simonffy ucca 48., hátulsó lakás. 
________ ____________________ 2614

Megnyílt
Tcíchmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cimre ügyelni 1 713

ízletes
ebédkoszt kapható kihordásra. — 
Simon, Hatvan ucca 18., II. Ugyan­
ott káposztagyalut kölcsönadnak. 
____________ _________________2619

Bútorozott
szoba kiadó. Péterfía 74., udvar­
ban 4-ik ajtó. 2597

Kiadó
két bútorozott szoba több sze­
mélynek is. Piac 10., II. 2. 2613

Életképes
üzlethez közreműködő társ keres­
tetik. — Ajánlatok „Biztosítva" 

jeligére a kiadóba. 2607
ízletes

kóser házikoszt nyerhető úri csa­
ládnál, Degenfeld-tér 3., Klein. — 
Ugyanott fiilé csipke horgolást, 
angol madeira és mindenféle kézi-

Két
intelligens izr. fiatalember elegán- 

! san bútorozott szobát és esetleg 
(óser házikosztot kaphat. Szé­
chenyi ucca 25. 2602

munkát vállalnak. 2605
Két

szoba albérletbe kiadó, 
palota, földsziat 21,, lé

Püspöki
Dcsőház.

2593

Bútorozott
szoba két ur részére kiadó. Csapó 
u. 19. sz. 2594

ZONGORAHANGOLÁST,
javítást elvállalok. — Tanczer,
Batthyány ucca 6. 1234

Liener
fényképészeti műterme 
kellemesen fűtve van.

állandóan
1221

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenléle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. 2298

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér lcézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru' 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adni 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki- 
adóhivatalánál bejelenteni. 3936

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat Rákóczi u. 36. »z.
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Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám


